



HRVATSKI PLEMIČKI ZBOR
Collegium Nobilium Croaticum

Pozivamo Vas da dođete na druženje i otvoreno predavanje:

u ponedjeljak, 1. travnja 2019. u 18 i 30 sati

u naše prostorije u Zagrebu, Teslina ulica 13/1 koje će održati

Donat pl. Petricioli

pod naslovom:

Hrvatsko ribarstvo i plemstvo – prošlost, sadašnjost i budućnost

Sažetak predavanja

Ovo je drugo predavanje u nizu predavanja kojim želim naše članove senzibilizirati na to da se hrvatski dio Jadranskog mora nedovoljno poznaje i da se o njemu nedovoljno brine, a i da ga se nedovoljno ili barem pogrešno, koristi. Ribarstvo je naziv za sve ljudske djelatnosti u vezi sakupljanja, lova i uzgoja morskih i slatkovodnih organizama, no ja ću se u ovom predavanju ograničiti samo na ribarstvo morskih organizama. Ribarstvo, najprije kao sakupljanje organizama na morskoj obali, a kasnije i aktivni lov riba, glavonožaca, školjkaša, puževa, rakova, morskih sisavaca, ptica pa i gmazova nastalo je u kamenom dobu. Nastajanjem naselja, naročito uz obalu mora, ribarstvo se razvija, a već u rimsko doba pojavljuje se i uzgoj morskih organizama. U srednjem vijeku dolazi do stagnacije razvoja novih ulovnih tehnologija, sve do pojave brodova na motorni pogon te plastičnih materijala. Nakon toga, ribarstvo se ubrzano razvija, a ribari osvajaju sva svjetska mora. Ubrzo dolazi do preloma nekih, a zatim i većine ulovnih organizama, ukupni ribolov u osamdesetim godinama prošlog stoljeća doseže do stotinjak milijuna tona godišnje, a slična se količina morskih organizama lovi i danas. Od prijespomenutog uzgoja školjkaša akvakultura ili, točnije, marikultura se počinje znatnije razvijati u industrijsko doba da bi u današnjem vremenu po količini prestigla ulov. Taj trend nastaviti će se u budućnosti pa će i ribarstvo postati više uzgojna nego ulovna kategorija kao što se mnogo ranije u povijesti čovječanstva desilo sa sakupljanjem biljaka – poljodjelstvom te lovom životinja – stočarstvom. Kakvu su ulogu u tome imali naši plemenitaški preci koji su živjeli uz istočnu obalu Jadranskog mora pokušat ću u predavanju ukratko objasniti. Predavanje će biti popraćeno pretežno mojim fotografijama koje sam snimio na moru, pod morem i u blizini mnogih uzgajališta morskih organizama. Pokušat ću i dati osobno viđenje budućnosti ove nadasve važne privredne grane.



Životopis

Donat Petricioli rođen je u Zadru 1960. god. gdje je pohađao osnovnu i srednju školu. Od mladosti more i živi svijet u njemu bili su središte njegovog interesa. Zato se i odlučio na studij biologije na Prirodoslovno matematičkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu kojeg je završio 1983. godine (smijer biologija s ekologijom). Nakon toga i služenja vojnog roka u JRM (ronilac) vratio se godinu dana u Zadar, trajno je zaposlenje pronašao u Zagrebu, međutim ipak je ostao poslom vezan za more i podmorje. Autonomnim ronjenjem se bavi od 1984. godine (od 2000. god. je i instruktor ronjenja), a podmorskom fotografijom od 1993. godine (do sada je obavio više od 3500 ronjenja, autor je više izložbi podmorskih fotografija, a njegove fotografije mogu se vidjeti u priručnicima za upoznavanje morskih organizama i staništa). U njegovom znanstvenom interesu prevladavaju istraživanja morem preplavljenog krša istočne obale Jadrana. Tako, koristeći autonomno ronjenje kao metodu direktnog opažanja istražuje ekologiju stratificiranih estuarija Krke i Zrmanje, hladnomorskih jama, živi svijet u podmorskim špiljama, vruljama, preplavljenim riječnim kanjonima. Kao stručnjak za životne zajednice morskog dna (bentos), zajedno sa suprugom Tatjanom, profesoricom biologije mora, bio je uključen u projekt uspostavljanja konačnog prijedloga ekološke mreže NATURA 2000 u teritorijalnom moru Hrvatske. Održao je više desetaka popularnih predavanja o prirodnim vrijednostima Lijepe naše. Ponosni je otac jedne magistre računalnih znanosti. Nije bio i nikad neće biti član itijedne političke stranke.

Veselimo se da ćemo se poslije predavanja družiti i razgovarati

Plemički stol